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Slovo starosty

	 Vážení spoluobčané,
stavba vodovodu Marek se pomalu dostává do své poslední fáze. Potrubí je již položeno 
téměř v celé délce (s výjimkou malé části v Bořitově), chodníky i silnice jsou z velké části 
opraveny a zbývá dokončit technologické objekty, tedy vodojemy v Drnovicích, Lysicích 
a Bořitově, kde se náš nový vodovod připojí na skupinový vodovod Blansko. V Lysicích na 
Marku vzniká klíčový prvek celého projektu – vodojem o objemu nádrží 2x 150 m3, v němž 
se bude akumulovat voda z dosavadních lysických zdrojů pitné vody, tedy z vrtů u hřbitova 
a na ulici Zámecká (štěchovské jímky budou z důvodu vysokého obsahu dusičnanů odpojeny) 
a také nově z blanenského skupinového vodovodu. Právě odtud bude nově zásobována 
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vodou celá obec. Zatím na Marku můžete vidět poměrně nevzhlednou vysokou „betonovou 
krabici“, v  níž se nachází nádrže na vodu a technologie. Vzhledem k  tomu, že se jedná  
o poměrně vysokou stavbu na kopci, ze kterého je nádherný výhled na naše městečko, 
vznikl nápad zatraktivnit vodojem doplněním veřejně přístupné vyhlídkové plošiny na 
střeše objektu. Tu navrhl Ing. arch. Martin Doležel, jeho návrh byl schválen a bude součas-
ně se stavbou vodojemu realizován. Věřím, že po dokončení se tak nový vodojem stane 
nejen důležitou stavbou z hlediska zajištění dostatečného množství kvalitní pitné vody pro 
občany, ale i dalším krásným místem, kam budou cílit procházky rodin z Lysic i okolí. 

	 Jak jsem již informoval na facebookových stránkách městyse, letos se bohužel nepo-
daří uskutečnit plánovanou obnovu vodovodu na ulici Brněnská v úseku od ulice Žerůtská 
po ulici Horky. Celá stavba byla připravena, byl vybrán zhotovitel a v červenci se mělo 
začít stavět. Bohužel, realizaci zastavilo něco, s čím jsme nepočítali – obec Žerůtky ne-
souhlasila s navrženou objízdnou trasou přes svoje území, protože ve stejném časovém 
horizontu měla nasmlouvánu s odbornou firmou realizaci chodníku kolem silnice v cen-
tru Žerůtek, a měla tak obavy nejen z neúnosného dopravního zatížení obce, ale přede- 
vším ze zajištění bezpečnosti v místě stavby. Tím byla oprava vodovodu na ulici Brněnská 
znemožněna, neboť vyřízení povolení nové objízdné trasy trvá i dva měsíce, další nej- 
méně dva měsíce měla probíhat samotná realizace stavby a její dokončení by tak připad-
lo na přelom listopadu a prosince, kdy je již nestálé počasí, mnohdy i se sněhem, jako  
např. v minulém roce, a za takových podmínek nelze pokládat finální asfaltové vrstvy 
vozovky. Proto bylo rozhodnuto o zrušení obnovy vodovodu a o přesunutí realizace stav-
by na jaro 2025. Nakonec je to možná i dobře, neboť v srpnu dostal městys od Správy  
a údržby silnic Jihomoravského kraje informaci o tom, že oprava povrchů krajských ko-
munikací plánovaná na letošní podzim, což se mimo jiné týkalo ulice Brněnská, se pře-
souvá na jaro. Výkopy ve vozovce by tak musely být před zimou uvedeny do původního 
stavu na náklady městyse, což by stavbu neplánovaně prodražilo. Z tohoto úhlu pohledu 
se jeví přesun obou akcí, jak opravy vodovodu, tak povrchu komunikace, na jaro příštího 
roku jako finančně výhodnější.

	 Ke konci se blíží i stavba cyklostezky podél Lysického potoka. Na svém místě je již nová 
lávka přes potok, dokončuje se veřejné osvětlení a oplocení na hranici areálu zemědělské 
společnosti. V listopadu bude dokončena II. etapa oprav chodníků na Oulehle, jejíž sou- 
částí je i vybudování nových parkovacích stání u fotbalového hřiště. Ve druhé polovině září, 
s mírným zpožděním, začala poslední letošní stavba – oprava kanalizace a silnice v ulici 
Pod Hvozdcem. Provádí ji společnost BS-IMEX, s. r. o. z Brna a skončit by měla na začátku 
prosince.

	 Poslední mojí informací je, že se nám podařilo koupit budovu bývalé pobočky České 
spořitelny, a. s. v centru obce. V červenci zveřejnil majitel svůj záměr objekt prodat a ihned 
se objevilo několik zájemců o koupi této strategicky umístěné budovy. Mezi nimi samozřej-
mě i městys, neboť zastupitelstvo se jednomyslně shodlo na tom, že objekt v centru obce 
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nelze ponechat jakémukoliv zájemci s neznámými úmysly. V patře objektu se nachází velký, 
v současnosti obsazený, nájemní byt, v přízemí jsou pak prostory bývalé pobočky banky  
se zázemím, které tvoří sociální zařízení, kuchyňka a technická místnost, a k budově patří  
i garáž pro osobní vozidlo. V přízemí stavby je také umístěn bankomat spořitelny, jehož 
ponechání na tomto místě je pro obec zásadní. Zastupitelé si celý objekt prohlédli a na  
svém jednání dne 26. srpna 2024 jednomyslně schválili koupi budovy za cenu 6.900.000 Kč. 
Jeden z ostatních zájemců však tuto původně majitelem stanovenou cenu navýšil a nabídl 
mu za budovu 7.500.000 Kč. Majitel následně oslovil městys s tím, že bude-li městysem 
vyšší nabídka dorovnána, budovu mu za tuto vyšší cenu prodá. Zastupitelstvo se tak zno- 
vu sešlo 12. září, vyšší cenu akceptovalo a jednomyslně schválilo koupi budovy za cenu 
7.500.000 Kč, která bude částečně financována provozním úvěrem městyse u Komerční 
banky, a. s., s termínem splatnosti do jednoho roku. Nyní budeme muset rozhodnout, co 
bude s nově získanými prostorami v přízemí objektu. Jedním z nápadů na možné využití 
je úprava prostor na společenskou místnost umožňující setkávání členů lysických spolků  
i pořádání menších rodinných oslav. 
	 Přeji Vám, milí spoluobčané, příjemné podzimní dny. 

  Mgr. Pavel Dvořáček, starosta

Nové chodníky na OulehleNové chodníky na Oulehle
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Městys Lysice  
srdečně zve na tradiční

SETKÁNÍ SENIORŮ 
I TĚCH, KTEŘÍ SE JEŠTĚ JIMI NECÍTÍ 

které proběhne 
v pátek 8. 11. 2024 od 17 h

v sále Hotelu Lysice (Lidový dům)

Čeká Vás hudební vystoupení Lucie ZET  
Po celý večer bude hrát k tanci a poslechu skupina RETRO 

Večeře a další občerstvení zajištěno
Každá vstupenka vyhrává některou z cen

Vstup volný

Na setkání s Vámi se těší členové  
Rady a Zastupitelstva  

městyse Lysice
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Výpisy z jednání rady městyse

Rada č. 69 – 26. 6. 2024

•	 Rada schválila návrh částečné uzavírky a zvláštního užívání silnice II/367 na ulici Ko-
menského v Lysicích v době provádění stavebních prací na rekonstrukci vodovodu  
a dočasný přesun zastávek přestupního uzlu „Lysice – pohostinství“ na nám. Osvobo-
zení, vše dle návrhu předloženého společností DoZBos s. r. o.

•	 Rada schválila cenovou nabídku společnosti IKM s. r. o., Horní Lhota, na opravu terasy 
a balkonu budovy ZŠ Lysice a pověřila starostu objednáním prací.

•	 Rada schválila návrh Smlouvy o připojení k distribuční soustavě z napěťové hladiny 
nízkého napětí č. 9002295639 s provozovatelem distribuční soustavy společností  
EG.D, a. s., Brno, dle předloženého materiálu a pověřila starostu podpisem smlouvy.

•	 Rada vzala na vědomí Zprávu z otevírání a hodnocení nabídek veřejné zakázky Reali-
zace úspor energie prostřednictvím výměny spotřebičů ve školní kuchyni ZŠ Edvarda 
Beneše Lysice a schválila jako vítěznou nabídku společnosti HRASPO spol. s r. o.,  
Slatina, Brno, a pověřila starostu podpisem kupní smlouvy s uvedeným uchazečem.

•	 Rada schválila poplatek za užívání školní družiny ve výši 180 Kč za měsíc, poplatek  
za školní klub (zájmové kroužky) ve výši 200 Kč za pololetí, a poplatek za keramický 
kroužek 400 Kč za pololetí, a to od školního roku 2024/2025.

Rada č. 70 – 3. 7. 2024

•	 Rada souhlasila se stavbou garáže vč. zpevněné plochy na pozemku parc. č. 3498  
v Lysicích, stavebníci manželé Máslovi, Lysice, dle situačního výkresu zpracovaného 
firmou INGSTEP s. r. o.

•	 Rada souhlasila se stavbou rodinného domu na pozemcích parc. č. st. 685 a 2870/1  
v k. ú. Lysice, v místě odstraněné chaty E152 v ulici Žerůtská, stavebník pan Mazal, 
Lysice, dle projektové dokumentace.

•	 Rada souhlasila se stavbou garáže na pozemku parc. č. 3274/8 a st. 319 v k. ú. Lysice, 
v ulici Sokolská, stavebník pan Vrba, Lysice, dle projektové dokumentace.

•	 Rada souhlasila s přístavbou garáže k rodinnému domu čp. 727 na pozemcích parc.  
č. 72, 7423 a st. 1053 v k. ú. Lysice v  ulici Badalky, stavebníci manželé Bohanusovi,  
Lysice, dle projektové dokumentace.

•	 Rada souhlasila se stavebními úpravami rodinného domu čp. 169 v ulici Komenského, na 
pozemku parc. č. st. 83 v k. ú. Lysice, stavebník pan Kunc, Lysice, dle projektové doku-
mentace z 04/2024 zpracované firmou INGSTEP s. r. o. Vzhledem k tomu, že v RD budou 
kancelářské prostory a 3 bytové jednotky, rada požaduje doplnit projektovou dokumen-
taci o vyřešení parkovacích míst pro uživatele bytů ve dvorním traktu rodinného domu 
čp. 169 a nesouhlasí s parkováním vozidel před rodinným domem, jak je uvedeno v PD.
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•	 Rada souhlasila se stavebními úpravami rodinného domu čp. 13 na pozemku parc.  
č. st. 197 v obci Lysice, v ulici Badalky, stavebníci manželé Tejkalovi, Lysice, dle projek-
tové dokumentace.

Rada č. 71 – 24. 7. 2024

•	 Rada stanovila úhradu za zábor veřejného prostranství v parku na náměstí Osvobození 
stánkem s občerstvením provozovaným panem Davidem Tejkalem o pouťovém víkendu 
na částku 5.500 Kč.

•	 Rada schválila vyřazení a prodej nepotřebného majetku ve vlastnictví městyse Lysice 
dle předloženého soupisu (staré hasičské helmy) a jeho prodej obci Černovice, za cenu 
2.300 Kč/kus.

•	 Rada vzala na vědomí oznámení MěÚ Boskovice, Odboru dopravy, o nesouhlasném sta-
novisku obce Žerůtky s vedením objízdné trasy při realizaci opravy vodovodu v ulici 
Brněnská z důvodu plánované opravy chodníků v obci Žerůtky. Rada konstatovala,  
že vzhledem ke lhůtám pro zajištění a povolení jiné objízdné trasy není reálná realizace 
opravy v letošním roce. Rada schválila přesun realizace na jaro a pověřila starostu projed-
náním posunutí termínu se zhotovitelem. Zhotovitel s novým termínem nesouhlasil.

•	 Rada schválila žádost NPÚ, územní památkové správy v Kroměříži, o poskytnutí dota-
ce z rozpočtu městyse Lysice na rok 2024 na pořádání koncertu Ondřeje Havelky a jeho 
Melody Makers na nádvoří SZ Lysice dne 27. července 2024 dle předloženého materiálu. 
Rada současně schválila příslušnou smlouvu o poskytnutí dotace a pověřila starostu 
jejím podpisem.

•	 Rada schválila přidělení bytu č. 3 v bytovém domě v ulici Oulehla č. p. 549 o velikosti 
3+KK manželům Kalábkovým, Lysice, s účinností od 1. září 2024 a uložila paní Tara-
bové připravit příslušnou nájemní smlouvu.

Rada č. 72 – 31. 7. 2024

•	 Rada schválila přidělení bytu č. 1 v BD na ulici Halasova č. p. 662 o velikosti 2+KK paní 
Bukáčkové, Lysice, s účinností od 1. září 2024 a uložila paní Tarabové připravit přísluš-
nou nájemní smlouvu.

•	 Rada schválila Smlouvu o přeložce zařízení distribuční soustavy č. 9090016565 se  
společností EG.D, a. s., Brno, IČ 28085400, jejímž předmětem je přeložka elektrického 
vedení z důvodu plánované stavby Novostavba kulturního domu v Lysicích, dle předlo-
ženého materiálu a pověřila starostu podpisem smlouvy.

•	 Rada vzala na vědomí žádost paní Hoškové o zabezpečení kovového poklopu na kou-
pališti v Lysicích tak, aby byl bezpečně pochozí i při vysokých teplotách dle předlo- 
ženého materiálu a pověřila vedoucího technické čety neprodleným zabezpečením 
poklopu jeho překrytím vhodným materiálem. 



8	 Lysický zpravodaj

Rada č. 73 – 7. 8. 2024

•	 Rada schválila Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo se společností Dotace pro Vás s. r. o., 
Černá Hora, jejímž předmětem je posunutí termínu podání žádosti o dotaci na vybudo-
vání dětské skupiny dle předloženého materiálu a pověřila starostu podpisem smlouvy.

•	 Rada schválila žádost o dotaci ZO Českého zahrádkářského svazu Lysice z rozpočtu 
městyse Lysice na rok 2024 na organizaci akce Košt slivovice 2024 dne 5. října 2024 dle 
předloženého materiálu. Rada současně schválila příslušnou smlouvu o poskytnutí 
dotace a pověřila starostu jejím podpisem.

•	 Rada schválila cenovou nabídku společnosti STRABAG a. s., OZ Morava, Brno, na 
zpevnění komunikace na ulici Doubek a pověřila starostu objednáním prací.

Rada č. 74 – 14. 8. 2024

•	 Rada schválila cenovou nabídku společnosti SAFE TREES s. r. o., Brno, na inventa- 
rizaci dřevin s hodnocením stromů na pozemcích městyse a s návrhem zásahů dle 
předloženého materiálu a pověřila starostu objednáním prací.

Rada č. 75 – 28. 8. 2024

•	 RML schválila cenovou nabídku Ing. arch. Martina Doležela na další dvě spojené fáze 
projektu (stavební povolení a realizace, vč. rozpočtu) vyhlídky na novém vodojemu 
Marek a pověřila starostu zadáním projekčních prací.

•	 Rada vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od paní Hany Klonové, Kunštát,  
a předala žádost bytové komisi.

•	 Rada vzala na vědomí žádost politické strany KDU-ČSL se sídlem Praha, o povolení 
užívání veřejného prostranství v parku na náměstí Osvobození před pomníkem pro 
předvolební akci dne 4. září 2024 od 14 do 16 hodin. Rada užívání dle žádosti schválila 
za poplatek ve výši 500 Kč + el. energie.

Rada č. 76 – 29. 8. 2024

•	 Rada vzala na vědomí rozhodnutí Krajského úřadu Jihomoravského kraje, odboru škol-
ství č.j. JMK 123252/2024 ze dne 28. 8. 2024 o zápisu změny do rejstříku škol a školských 
zařízení u právnické osoby Mateřská škola Lysice, okres Blansko, příspěvková organi-
zace, která se týká změny v nejvyšším povoleném počtu dětí v mateřské škole na 96 dětí, 
a to v mimořádném termínu s účinností od 1. 9. 2024 a ve smyslu § 81 odst. 2 zákona  
č. 500/2004, v platném znění (správní řád), se vzdala práva odvolání proti výše uvede-
nému rozhodnutí a pověřila starostu podáním vzdání se odvolání krajskému úřadu.

Rada č. 77 – 4. 9. 2024

•	 Rada souhlasila s přechodným dopravním značením a zvláštním užíváním komunika-
ce II/376 pro akci „Rekonstrukce MK Pod Hvozdcem – Lysice SO 02 Rekonstrukce 
jednotné kanalizace“ dle předloženého materiálu.
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•	 Rada revokovala usnesení č. 77.2.1. ze dne 31. 07. 2024, kterým schválila přidělení bytu 
č. 1 v BD na ulici Halasova č. p. 662 o velikosti 2+KK paní Bukáčkové, Lysice. Paní 
Bukáčková byt odmítla. Rada schválila přidělení bytu č. 1 v BD na ulici Halasova  
č. p. 662 o velikosti 2+KK panu Zezulovi, Lysice, s účinností od 15. 09. 2024 a uložila 
paní Tarabové připravit příslušnou nájemní smlouvu.

Rada č. 78 – 18. 9. 2024

•	 Rada uložila paní Tarabové připravit do 25. 9. 2024 každoroční přehled nájemních smluv 
na majetek městyse.

•	 Rada schválila vyřazení nepotřebného majetku – nepojízdného osobního automobilu 
Škoda Fabia sedan, rok výroby 2005, pořizovací cena 312.830 Kč, oprava by byla zjevně 
nerentabilní. Vozidlo bylo předáno společnosti Barko, s. r. o., Zastávka, k ekologické 
likvidaci.

•	 Rada vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od paní Losové, Lhota u Lysic  
a předala žádost bytové komisi.

•	 Rada vzala na vědomí žádost pana Opluštila o výměnu kuchyňské linky a dalšího pří-
slušenství v jím užívaném obecním nájemním bytě z důvodu opotřebování stářím. 
Předala věc k vyjádření bytové komisi.

•	 Rada schválila Smlouvu o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady z tabákových 
výrobků se společností NEVAJGLUJ a. s., se sídlem Praha 4, dle předloženého materiá-
lu a pověřila starostu podpisem smlouvy.

•	 Rada schválila příspěvek na úhradu nájmu + energií při cvičení lysických maminek 
s  dětmi, zastoupených paní Veronikou Hoškovou, v tělocvičně ZŠ Lysice ve výši  
6.000 Kč na podporu této aktivity. 

Výpis z jednání zastupitelstva 
městyse

Zastupitelstvo č. 12 – 26. 8. 2024

•	 Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o připravenosti Základní školy Edvarda Beneše 
Lysice na školní rok 2024/2025 dle předloženého materiálu.

•	 Zastupitelstvo vzalo na vědomí Zprávu o připravenosti Mateřské školy Lysice na školní 
rok 2024/2025 dle předloženého materiálu.

•	 Zastupitelstvo schválilo Zprávu starosty o činnosti rady a dění v městysi dle předlože-
ného materiálu. 

•	 Zastupitelstvo schválilo Rozpočtové opatření č. 5/2024 dle předloženého materiálu.
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•	 Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o stavu požární ochrany dle předloženého ma-
teriálu a poděkovalo veliteli a všem členům JSDH, členům SDH i členům Austro Daimler 
za jejich výbornou celoroční činnost.

•	 Zastupitelstvo vzalo na vědomí vyhodnocení kalkulace ceny vodného a stočného  
v Lysicích k 30. 6. 2024 dle předloženého materiálu.

•	 Zastupitelstvo schválilo Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na stavbu „Obnova veřejných 
vodovodů ul. Brněnská“ uzavřené se společností AQUASYS spol. s r. o., Žďár nad  
Sázavou, dne 3. 5. 2024, jehož předmětem je zánik uvedené smlouvy o dílo, a pověřilo 
starostu podpisem dodatku.

•	 Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy o úvěru ve výši 4 miliony Kč s Komerční 
bankou, a. s., Praha 1, s úrokovou sazbou 1M PRIBOR + 0,09 % z jistiny úvěru neměn-
nou po celou dobu trvání úvěru a se splatností jednorázově nejpozději do 31. srpna 2025. 
Zastupitelstvo pověřilo starostu podpisem příslušné smlouvy o úvěru. 

•	 Zastupitelstvo schválilo koupi pozemku parc. č. st. 716 o výměře 423 m2, zastavěná 
plocha a nádvoří, jehož součástí je i stavba č. p. 581, stavba občanského vybavení vše  
v k. ú. Lysice od prodávajícího pana Remeše, Nové Město nad Metují, za cenu  
6.900.000 Kč bez DPH a pověřila starostu podpisem příslušné kupní smlouvy.

•	 Zastupitelstvo schválilo Smlouvu o advokátní úschově mezi městysem Lysice a JUDr. 
Martinem Zbořilem, advokátem v Hradci Králové, jako schovatelem a panem Reme- 
šem, Nové Město nad Metují, jako příjemcem, jejímž účelem je zajištění úhrady kupní 
ceny ve výši 6.900.000 Kč podle kupní smlouvy o převodu nemovitých věcí mezi  
příjemcem panem Remešem a složitelem městysem Lysice, jejímž předmětem bude 
převod vlastnického práva k parc. č. st. 716 o výměře 423 m2, zastavěná plocha a nádvo-
ří, jehož součástí je i stavba č. p. 581, stavba občanského vybavení vše v k. ú. Lysice. 
Zastupitelstvo pověřilo starostu podpisem uvedené Smlouvy o advokátní úschově. 

•	 Zastupitelstvo neodsouhlasilo  prodej části pozemku parc. č. 2814/164 o výměře cca  
130 m2 panu Hadamovi, Lysice, dle předložené žádosti.

•	 Zastupitelstvo schválilo koupi ojetého automobilu Renault Kangoo, rok výroby 2007,  
od VODÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI a. s., se sídlem Brno, za cenu 18.000 Kč 
s DPH a pověřilo starostu podpisem příslušné kupní smlouvy. 

•	 Zastupitelstvo schválilo prodloužení termínu pro kolaudaci stavby RD manželů Tlam-
kových v lokalitě Horky do 31. 12. 2024 a vzdalo se práva na zaplacení smluvní pokuty 
vyplývající z čl. V odst. 5) kupní smlouvy uzavřené mezi městysem a panem Tlamkou 
dne 31. srpna 2018.

Zastupitelstvo č. 13 – 12. 9. 2024

•	 Zastupitelstvo schválilo Dodatek ke smlouvě o úvěru uzavřené dne 2. září 2024, reg.  
č. 99047975007, s Komerční bankou, a. s., se sídlem Praha 1, kterým se výše úvěru zvy-
šuje na 5.000.000 Kč. Zastupitelstvo pověřilo starostu podpisem příslušného dodatku.
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•	 Zastupitelstvo zrušilo usnesení č. 10.1. ze dne 26. srpna 2024, kterým byla schválena 
koupě pozemku parc. č. st. 716 o výměře 423 m2, zastavěná plocha a nádvoří, jehož 
součástí je i stavba č. p. 581, stavba občanského vybavení vše v k. ú. Lysice od prodáva-
jícího pana Remeše, Nové Město nad Metují, za cenu 6.900.000 Kč.

•	 Zastupitelstvo zrušilo usnesení č. 10.2. ze dne 26. srpna 2024, kterým byla schválena 
Smlouva o advokátní úschově mezi městysem Lysice a JUDr. Martinem Zbořilem, advo- 
kátem v Hradci Králové, jako schovatelem a panem Remešem, jako příjemcem, jejímž 
účelem je zajištění úhrady kupní ceny ve výši 6.900.000 Kč podle kupní smlouvy o pře-
vodu nemovitých věcí mezi příjemcem panem Remešem a složitelem městysem Lysice.

•	 Zastupitelstvo schválilo koupi pozemku parc. č. st. 716 o výměře 423 m2, zastavěná 
plocha a nádvoří, jehož součástí je i stavba č. p. 581, stavba občanského vybavení vše  
v k. ú. Lysice od prodávajícího pana Remeše, Nové Město nad Metují, za cenu  
7.500.000 Kč a pověřilo starostu podpisem příslušné kupní smlouvy.

•	 Zastupitelstvo schválilo Smlouvu o advokátní úschově mezi městysem Lysice a JUDr. 
Martinem Zbořilem, advokátem v Hradci Králové, jako schovatelem a panem Reme- 
šem, Nové Město nad Metují, jako příjemcem, jejímž účelem je zajištění úhrady kupní 
ceny ve výši 7.500.000 Kč podle kupní smlouvy o převodu nemovitých věcí mezi příjem-
cem Remešem a složitelem městysem Lysice, jejímž předmětem bude převod vlastnického 
práva k parc. č. st. 716 o výměře 423 m2, zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je  
i stavba č. p. 581, stavba občanského vybavení vše v k. ú. Lysice. Zastupitelstvo pověřilo 
starostu podpisem uvedené Smlouvy o advokátní úschově. 

•	 Zastupitelstvo schválilo Rozpočtové opatření č. 6/2024 dle předloženého materiálu.
•	 Zastupitelstvo schválilo Dodatek č. 3 ke Smlouvě o vkladu majetku do hospodaření svaz-

ku uzavřené mezi městysem Lysice a DSO Svazek obcí vodovod Marek dne 7. září 2022, 
jehož předmětem je změna (rozšíření) seznamu vodohospodářského majetku, který je 
specifikován v Příloze č. 1, která je nedílnou součástí Smlouvy – rozšíření o položku 
s názvem Vodovod (BD Lysice) dle předloženého materiálu. Jedná se vodovod ke čtyřem 
novým domům v ulici Brněnská.

Hasiči Lysice
Náročný týden nejen pro naši jednotku

	 V pondělí 9. září 2024 došlo po druhé hodině ráno k požáru haly v Boskovicích. Jedna-
lo se o halu, kde probíhá zpracování textilního materiálu, a hned od příjezdu prvních jed-
notek na místo bylo jasné, že se bude jednat o dlouhý a náročný zásah. Na místo byly povo-
lány jednotky z 2. stupně požárního poplachu a všechny jednotky HZS z okresu Blansko. 
Naše jednotka do Boskovic vyjíždí až v rámci 3. stupně požárního poplachu, a proto nám 
byl vyhlášen poplach a nařízena pohotovost na vlastní stanici. Naše jednotka tak měla za 
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úkol zajišťovat hasební obvod pro případ dalších událostí. Šest členů jednotky tak strávilo 
celé pondělí na hasičské zbrojnici, abychom byli připraveni k okamžitému výjezdu.  
Naštěstí ale kromě požáru v Boskovicích se další události našemu okolí vyhýbaly, a tak jsme 
vyjeli pouze k odstranění nebezpečného hmyzu u nás v Lysicích na ulici Jabloňová. Stihli 
jsme tak ale provést úklid hasičské zbrojnice i nějaké drobné opravy a údržbu na technice. 
Pohotovost byla ukončena až před 20. hodinou po návratu většiny jednotek HZS z událos-
ti v Boskovicích. Byla to první noc tohoto týdne, kdy jsme toho moc nenaspali.
	 V následujících dnech se začaly objevovat varování a předpovědi na extrémní srážky, 
které pravděpodobně způsobí záplavy v části naší republiky. V našem městečku je sice  
riziko záplavy celkem malé, ale nás nenechávala v klidu předpověď na silný vítr, který měl 
dorazit po několika propršených dnech. Bylo jasné, že bude docházet k častým pádům 
stromů. Už ve středu jsme tedy provedli přípravu techniky a také rozvržení „směn“ od 
pátku do neděle, abychom měli jistotu, že vždy bude dostupný dostatečný počet hasičů.
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	 Poprvé jsme vyjeli v pátek okolo 16. hodiny, abychom zjistili stav lysického potoka.  
Pršelo už delší dobu a množství vody v potoce se začalo navyšovat. Raději jsme tedy pro-
hlédli koryto a hlavně riziková místa, zda se někde neobjevují naplaveniny, které by mohly 
koryto ucpávat. 
	 Další zásah nám byl vyhlášen v sobotu 14. září v 5:05, jednalo se o spadený strom přes 
silnici z Lysic na Lhotu u Lysic. V 10:40 jsme vyjeli na ulici Zámecká, kde došlo k pádu dvou 
velkých stromů přes koryto potoka do silnice. Aby nedošlo k ucpávání a rozlévání potoka, 
stromy jsme rozřezali a pomocí naší cisterny a popruhů jsme je vytáhli mimo koryto.  
Následně jsme provedli pročištění stavidla před zámkem, kde se zachytily naplaveniny.
	 V odpoledních hodinách začal zesilovat vítr a v 16:49 jsme vyjeli směr Štěchov k dalšímu 
stromu spadenému přes silnici. Následovaly další stromy v různých směrech od Lysic.  
V 23:36 jsme se vrátili na základnu a šli si co nejrychleji lehnout. Bylo jasné, že příležitostí 
pro spánek moc nebude. Ve 2:29 jsme vyjeli k další události. Takto to probíhalo až do  
13. hodiny v neděli 15. září. Celkem jsme byli operačním střediskem za tento víkend vyslá-
ni k dvaceti událostem, kdy se jednalo převážně o odstranění spadených stromů přes vo-
zovku. Při těchto zásazích jsme odstranili cca 40 spadených stromů. 
	 Všichni členové, kteří zasahovali při těchto událostech, si zaslouží velké poděkování. 
Většina strávila celý víkend na zbrojnici, kde mimo zásahy také prováděla očistu techniky 
a výstroje. Doufejme, že se tyto události nebudou nějakou dobu opakovat, abychom nyní 
mohli pomáhat v oblastech zasažených povodněmi. 
	 Všem občanům přejeme krásný podzim bez starostí a potřeby hasičů. Nezapomeňte,  
že jednou do roka musí být provedena kontrola spalinové cesty oprávněným kominíkem.
	 Pro více informací sledujte naše webové stránky.

  Za JSDH Lysice Jakub Mazal a Aleš Bohanus
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ZŠ Edvarda Beneše Lysice
Zahájili jsme nový školní rok

	 Ve školním roce 2024/2025 se o žáky a i celkový chod školy bude starat 73 zaměstnan- 
ců školy, z  toho 39 učitelů, 17 asistentů pedagoga, 3 vychovatelky školní družiny, další  
3 vychovatelky i s částečným asistentským úvazkem, jedna školní psycholožka, 7 provozních 
zaměstnanců a šest zaměstnankyň školní kuchyně. Provozní zaměstnanci ze sekce úklidu 
se o prázdninách zdárně vypořádali s obvyklým velkým úklidem tříd a společných prostor. 
Máme nově vymalované zadní schodiště, které je vymalováno světle žlutou, takže došlo 
k výraznému prosvětlení prostoru. Jen pro informaci – malování potřebných prostor nás 
jen za letošní prázdniny stálo asi 140 tisíc Kč. A to jsme rádi, že se panu školníkovi podaři-
lo najít firmu, která je vůbec ochotna ve škole, tj. o prázdninách, malovat. Není snadné 
najít řemeslníky. 
	 Provozní zaměstnankyně ze sekce školní jídelny prošly velkým kolotočem změny vyba-
vení kuchyně. Obměnilo se gastro vybavení, takže na paní kuchařky čekala velká výzva – 
novinky v technologiích přípravy jídla. Domluvili jsme se, že minimálně prvních 14 dnů 
budeme vařit jedno jídlo, aby měly paní kuchařky prostor pro získání praxe s novým vyba-
vením. O prázdninách se trénovat vaření více než 500 obědů nedalo. Paní kuchařky se 
s novou situací zdárně popasovaly a od poloviny září si opět mohou naši žáci vybírat z na-
bídky dvou jídel. Děkujeme městysi za realizaci této finančně nákladné, ale potřebné 

Nový balkon na budově základní školyNový balkon na budově základní školy
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rekonstrukce, která stála opravdu bezmála 4 miliony korun. Do dotačního titulu nebylo 
možné zařadit potřebné vybavení do nových spotřebičů, a to gastronádoby a další „drob-
nosti“. Tyto náklady, které jsou v rámci dotace nezpůsobilé, činí dalších 140.000 Kč a uhra-
dila je škola ze svého rozpočtu. 
	 Další velkou investicí ve škole byla oprava terasy v prvním a druhém patře. Kromě toho, 
že došlo k rekonstrukci pochozí plochy na terase, máme i krásné nové zábradlí, které je 
současně připraveno i na jinou, než jen bezpečnostní funkci – je tam prostor pro vyvěšení 
tří praporů a mechanismus pro bezpečné upevnění vánočního stromku. Tato nutná rekon-
strukce, zatékalo totiž do budovy, bylo poškozené zábradlí a opadávala římsa, spotřebo- 
vala dalších necelých 850.000 Kč z rozpočtu městyse a 400.000 Kč z rozpočtu školy. 
	 Školní rok jsme odstartovali v mírně pozměněném pedagogickém týmu. V minulém 
roce nám odešly dvě kolegyně do důchodu, jeden vyučující odešel na jinou školu a jeden se 
rozhodl opustit svoji učitelskou kariéru. Také jsme hledali paní učitelku na 1. stupeň. 
Výběrovým řízením jsme většinu posil do týmu vybrali už na konci školního roku. Jednu 
kolegyni jsme vybrali až na začátku srpna. Výběrového řízení se vždy účastnili kromě 
ředitelky a zástupce ředitele i vedoucí vzdělávacího týmu, kam by měl budoucí kolega podle 
aprobace patřit. Na všech zvolených adeptech jsme se shodli. 
	 Letos jsme nezapracovávali žádné změny do školního vzdělávacího programu, novou 
informatiku, jako poslední zařazovanou novinku, už máme ve svém ŠVP od roku 2021, 
poslední změnu jsme uskutečnili se začátkem minulého školního roku. 
	 Přeji všem úspěšný školní rok.

Mgr. Pavla Nesnídalová, ředitelka školy 

Sportovní den očima učitelů

	 Už v minulém školním roce jsme začali s přípravou sportovního dne pro začátek nového 
školního roku. Naším cílem bylo představit žákům pohybové aktivity organizací a spolků, 
které v okolí Lysic pracují s mládeží a dětmi. Současně jsme chtěli, aby se jednalo o sportovní 
aktivity, se kterými se žáci v hodinách TV nesetkávají nebo setkávají jen okrajově. V průběhu 
května a června už se nám začalo rýsovat, jak by mohl sportovní den vypadat. Stěžejní bylo  
i to, aby lektoři, trenéři, vedoucí mohli v pracovní den věnovat celé dopoledne našim žákům. 
Přípravy se vydařily. Vyjednali jsme lektory pro 17 sportovních stanovišť.
	 Ve středu 4. 9. tedy mohl na 2. stupni proběhnout sportovní den s názvem „Bavíme se 
pohybem“. Žáci si z nabídky vybrali tři aktivity, které si posléze pod odborným vedením 
během dopoledne ve třech hodinových blocích vyzkoušeli. Vybírali si z těchto možností: 
tenis, základy westernového ježdění, střelba ze vzduchovky (biatlon), plavání, orientační 
běh, práce s mapou a buzolou, jóga a relaxační techniky, in-line hokej, hokejbal, nízké  
lanové překážky a základy horolezectví, BAMI disco dance, discgolf, baseball, aerobik  
Sebranice, firesport, trampolínky, stolní tenis, beach volejbal, základy skautingu. O někte-
ré aktivity byl mezi žáky větší zájem, o některé menší. Nezbylo nám tedy nic jiného, než 
žáky přerozdělit, abychom mohli dodržet pravidla bezpečnosti na sportovištích, která jsme 
měli k dispozici. Kladné reakce účastníků ukázaly, že si sportovci tento den užili a pova- 
žovali ho za zajímavý a přínosný.
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	 Děkujeme všem lektorům, trenérům i vedoucím za čas a energii, kterou věnovali zdár-
nému průběhu akce, dále pak všem učitelům, kteří se na akci podíleli. Speciální poděková-
ní patří dobrovolným hasičům SDH Lysice nejen za vedení stanoviště, ale i za zapůjčení 
materiálu, dále městysi Lysice za poskytnutí prostoru koupaliště.

 Učitelé TV Mgr. Bc. L. Nedomová, Mgr. E. Požárová a Mgr. J. Minx

Sportovní den očima žáků

Náš nový školní rok začal netradičně. Po třídnických hodinách v pondělí a úterý byl ve 
středu 4. září v lysické škole sportovní den. Týkal se jen žáků z druhého stupně.
	 Den předem jsme na lístečky napsali tři sporty, které bychom si hlavně chtěli vyzkoušet, 
a tři vedlejší, kdybychom se pro velký zájem nemohli vybraných sportů zúčastnit.
	 Ve středu ráno jsem si našla svou skupinu a společně jsme odešli na první stanoviště.
	 Já jsem se zúčastnila orientačního běhu, který se konal u letního kina. Prvně nás nau-
čili, jak se pracuje s mapou a buzolou, a potom jsme se rozdělili na skupinky a běželi jsme 
krátký orientační běh. Postupovali jsme podle mapy, kde byly zakreslené body, na kterých 
jsme museli překreslit znak, který byl znázorněn na papírku. Našli jsme všechny znaky,  
a dokonce jsme se vrátili zpátky k letnímu kinu.
	 Jako druhý sport jsem měla aerobik v tělocvičně. Bylo to docela náročné, ale zároveň 
hodně zábavné. Naučili jsme se celou sestavu na hudbu. Nakonec jsme se důkladně protáh-
li, abychom další den neměli natažené svaly.
	 Můj třetí a poslední sport byla střelba ze vzduchovky. Zkusila jsem si střelbu vleže.  
Z pěti ran jsem se čtyřikrát trefila terče.
	 Celý den bylo krásné počasí a svítilo sluníčko. Pohybovali jsme se v okolí školy na růz-
ných stanovištích. Bylo prima, že jsme nemuseli sedět v přehřáté škole.

Daniela Urbanová, 8. C

Sportovní den očima žáků

	 Ve středu 4. 9. 2024 se na naší škole konal sportovní den. Pohybovali jsme se v okolí školy. 
Celý den bylo velké teplo, byli jsme moc rádi, že nemusíme být ve vyhřáté budově školy.
	 Měli jsme na výběr ze 17 sportů. Každý jsme si vybrali tři sporty, které bychom si chtě-
li zkusit. Poté paní učitelky rozdělily všechny žáky druhého stupně do skupin. Bohužel 
nešlo vyhovět všem žákům, proto někteří mí spolužáci šli na sport, který nechtěli. I tak si 
myslím, že jsme si tento den všichni užili.
	 Můj první sport byla střelba ze vzduchovky. Hned po příchodu do školy jsme se přesu-
nuli na první stanoviště. Vyzkoušeli jsme si střílet vleže i vestoje. Střelba ze vzduchovky mě 
hodně bavila. Na druhý sport jsme přešli na místní koupaliště, kde jsme si zahráli beach 
volejbal pod vedením dvou zkušených trenérů. Mým posledním sportem byl firesport, kde 
jsme si vyzkoušeli požární útok a pár překážek. Firesportu se věnuji i ve svém volném čase, 
takže to pro mě nebylo nic nového.
	 Celý sportovní den se mně moc líbil. Bylo to skvělé zahájení školního roku.

 Eliška Mikošková, 8. C
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vyzkoušeli lezení na nízkých lanových překážkách v malých skupinkách, přičemž se jistili 
navzájem. Pak se oblékli do úvazků a učili se lezení a jištění na trenažeru. Teprve poté se 
přesunuli na vysoké lanové překážky, horolezeckou stěnu a síť. Vrcholem programu bylo 
skákání ze sloupu pro odvážlivce.
	 A jak to konkrétně probíhalo? 6. B se adaptovala 9. 9. – v tento den bohužel nevyšlo 
počasí, nicméně se ukázala jako třída do nepohody, protože žáci lezli v lanovém centru  
v pláštěnkách i v dešti. 6. C měla adapťák 11. 9. a svítilo jí k tomu sluníčko. A 6. A zakonči-
la adapťák 16. 9., bohužel vzhledem k počasí a celkové aktuální situaci byl program v lano-
vém centru přeložen na 30. 9.
	 Jak se žákům adapťák líbil, si můžete poslechnout na krátkém videu, které bude k dis-
pozici na panelu ve škole během třídních schůzek. Podle zpětné vazby se adapťáky žákům 
líbily, nejvíce klasicky lanové centrum, dojem trochu zkazilo počasí a kromě lezení se žáci 
naučili i spolupráci, komunikaci a důvěře v ostatní spolužáky.
	 Těšíme se zase za rok.

 Za školní poradenské pracoviště Mgr. Hana Niedobová, 
školní psycholožka

Adapťáky

	 V brzkých zářijových dnech 
proběhly opět adapťáky, které  
by měly usnadnit šesťákům pře-
chod na druhý stupeň, a zároveň 
slouží jako prevence šikany. Žáci 
se seznamovali s novými spo- 
lužáky, novými třídními učiteli, 
asistentkou pedagoga a členka-
mi školního poradenského pra-
coviště. To vše se dělo prostřed-
nictvím her sloužících k sezná- 
mení, tréninku komunikace, 
spolupráce a důvěry, které pro-
bíhaly ve škole a oboře. Zážitky 
z her si žáci reflektovali v ko- 
munitním kruhu. Dále si také 
utvořili základ třídních pravidel 
a celý dopolední program byl 
zakončen závěrečnou reflexí.
	 Odpolední program pro- 
běhl v lanovém centru PROUD 
v  Brně, Lesná, kde si žáky již 
vzali na starost instruktoři. Po 
úvodní rozehřívací hře si žáci 
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Adapťák 6. A

	 Naše třída měla adapťák 16. září. Den začal tím, že jsme si sedli do kroužku a přivítala 
nás paní psycholožka. A protože bylo ospalé deštivé počasí, následovala pohybová hra na 
dostihy, abychom se probrali. Potom jsme udělali dvojice, abychom se dozvěděli o tom 
druhém víc, než víme. Zjistili jsme, že spousta spolužáků je narozena v červnu, jaké je naše 
oblíbené jídlo, jaké hry rádi hrajeme atd. To samé na sebe prozradili i učitelé. Potom jsme 
si vymýšleli pravidla třídy. Nejdůležitější pravidlo podle nás bylo mluvit slušně a naslouchat 
si. Pravidla visí ve třídě. Dále jsme hráli hry, např. Jezero, Pavouka, kde jsme se naučili 
důvěřovat ostatním. Při hře Pavouk nám hodně pomohly nápady Tomáše, organizační 
schopnosti Míši a Aničky a Romanova síla. Odpolední program byl zrušen, protože hodně 
pršelo, ale o lanové centrum jsme nepřišli, paní psycholožka s paní učitelkou třídní nám 
zajistily jiný termín. Moc jsme si to užili! Děkujeme za krásný den.

 Anička Šafářová a Míša Lepková, 6. A

Návštěva kostela sv. Petra a Pavla v Lysicích

	 I v letošním roce všechny ročníky 1. stupně využily nabídky Římskokatolické farnosti 
v Lysicích prohlédnout si výstavu výpěstků farníků, která byla připravena v rámci boho-
služby Poděkování za úrodu – Dožínky (15. 9.). Jako každý rok jsme obdivovali nádherný 
dožínkový věnec, upomínkové kytičky, krásná aranžmá ovoce, zeleniny, podzimních kvě-
tů a plodů, které připravily ženy z farnosti.
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	 V letošním roce nás nemohla provádět paní Marta Ryzí, ale našel se zástupce v osobě 
pana Josefa Němce, který dříve působil jako učitel na zemědělské škole v Boskovicích.  
Pan Němec vlastní doma spoustu historických přístrojů, nářadí a pomůcek, které se dříve 
používaly v zemědělství, v domácnostech a kterými tuto výstavu doplnil.
	 Každá třída byla seznámena s jednotlivými druhy ovoce a zeleniny, jejich využití  
v domácnosti, s druhy obilnin a výrobky z nich. Spoustu věcí museli žáci hádat, jelikož se 
již v domácnostech běžně nepoužívají – např. nádoba na pražení a mletí žita – žitná káva, 
kávovinový nápoj s čekankou – Melta, kosa na sečení obilí, lopata na sázení chleba do pece, 
ošatky na chleba, mlýnek na mák, trdlo a hmoždíř, louskáček na ořechy, cepy na obilí  
a rytmické říkanky pro zachování správného rytmu mlácení obilí.
	 Jsme velmi vděčné za tuto spolupráci se seniory a pamětníky Lysic a okolních obcí, kteří 
mají možnost předat žákům svoje životní zkušenosti, umožnit jim znovu nahlédnout do 
vzdálené historie s možností si vše prohlédnout, osahat a vyzkoušet. Pan Němec také nabídl 
návštěvu jeho domova, kde bývalo hospodářství (statek). Kromě velkého chovu králíků si zde 
budou moci zájemci prohlédnout další nástroje a vybavení používané na statku.

			    Za vzdělávací tým 1. stupně Mgr. A. Stejskalová a Mgr. Z. Koláčková

Prvňáčci ve školní družině

	 Kde je ve škole nejvíc her, hraček, stavebnic a místa k zábavě? Ve školní družině. To už 
ví každý prvňáček, který letos nastoupil do naší školy. Připravené prostory družiny navští-
vili první školní den všichni žáci z 1. ročníku i jejich rodiče. Máme za sebou první společně 
strávená odpoledne, třídy ŠD zdobí první zdařilé výtvarné práce dětí. Stihli jsme spolu 
zažít spoustu legrace, nadšení, radosti, smíchu i několik slziček po loučení s maminkou  
a tatínkem. Co se prvňáčkům zatím ve škole nejvíc líbí? Co by se jim líbilo ještě víc? Na to 
jsme se jich zeptali. Uklidněním pro rodiče a naší radostí mohou být pozitivní reakce ze 
strany prvňáčků. Většina z nich odpověděla, že se jim ve škole líbí všechno. Dozvěděli jsme 
se, že paní učitelka je nejhodnější učitelkou ve škole. Nejlepší je školní morče. Paní učitelka 
a pan asistent se jmenují stejně, jen si zrovna nemohou vzpomenout jak. Škola je veliká  
a krásná. Bylo by dobré, kdyby byl vedle školy bazén s tobogánem a skluzavkou. Ve škole 
by mohly být jezdící schody a na střeše přistávat vrtulník. U školy by měla být velká zoolo-
gická zahrada a v ní hodně zvířat, hlavně sloni, žirafy, tygři a opičky.

Pavlína Baláčová, vedoucí vychovatelka

Úspěchy lysických mladých myslivců v Národním finále ZST

	 O hlavních prázdninách se uskutečnilo Národní finále soutěže Zlatá srnčí trofej, které-
ho se pravidelně účastní i zástupci lysického mysliveckého kroužku. Soutěž je součástí 
čtrnáctidenního tábora pro členy mysliveckých kroužků a vítěze okresních kol ZST z celé 
České republiky. Letošní ročník se konal ve dvou turnusech dle věkových kategorií v areá-
lu mezinárodního tábora Mladé Bříště u Humpolce. Program byl nabitý tradičními tábo-
rovými aktivitami i poznáváním přírody a myslivosti. Při odborných přednáškách o kyno-
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logii, lovectví i okolních zajímavostech poznali mladí táborníci místní myslivce, kteří je  
s sebou brali i na večerní čekané. Samotné národní finále se skládá ze dvou částí – teoretic-
kých testů a praktické poznávačky. Výborné znalosti a připravenost dětí z mysliveckých 
kroužků se odráží na vysoké úrovni soutěže. I dlouholetí myslivci mají s určením některých 
exponátů potíže. Jednotliví soutěžící vždy reprezentují okresní myslivecký spolek, ke kte-
rému patří jejich myslivecký kroužek, i kroužek samotný. Slavnostní vyhlášení celé soutěže 
bylo doslova třešničkou na dortu celoroční přípravy v mysliveckých kroužcích. Letos se  
do soutěže zapojilo 42 dětí v kategorii A (3.–5. třída) a 62 dětí v kategorii B (6.–9. třída). 
Lysický kroužek reprezentovalo 11 jeho členů (3 a 8). Jméno Lysice už budí v okruhu práce 
s mladými myslivci jistou úctu a ani v letošním roce jsme si renomé nepokazili. Gratuluje-
me všem úspěšným soutěžícím. 
	 Kategorie A – 17. místo Eliška Borková, 20. místo Adam Kašpar, 33. místo Karolína 
Marečková. Kategorie B – 1. místo Johana Urbanová, 2. místo Jakub Kašpar, 6. místo Da-
niela Urbanová, 15. místo Lucie Jančíková, 21. místo Dominik Dostál, 25. místo Josef Kšica, 
31. místo Stanislav Menšík, 51. místo Veronika Trnková

Naděžda Matalová, vedoucí mysliveckého kroužku

Školní kuchyně

	 V průběhu letošních letních prázdnin se ve školní kuchyni uskutečnila výměna většiny 
stávajícího gastrozařízení. Již nevyhovující zařízení bylo nahrazeno za nové, moderní, 
profesionální vybavení školní kuchyně. Téměř po dvacetileté každodenní službě doslou- 
žily dva konvektomaty, smažicí pánev, tři varné kotle, škrabka na brambory, šest lednic,  
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tři mrazničky a průmyslový robot. Náhradou máme dva nové výkonné konvektomaty. 
Varné kotle nahradily dvě multifunkční pánve s dotykovým ovládáním, které zvládnou 
nejen vaření, pečení, restování, grilování, ale i vaření v tlaku. Dalším zařízením je nerezo-
vý varný kotel na polévku, omáčky a těstoviny. Nová výkonná škrabka na brambory a ze-
leninu ušetří práci našim kuchařkám. Průmyslové lednice a mrazničky mají  vysokou 
energetickou třídu s úsporou elektrické energie. Nerezový vozík určený k převozu velkých 
gastronádob je také velký pomocník.
	 Veškeré stroje, zařízení, příslušenství a zaškolení dodala firma Hraspo Brno v celkové 
hodnotě téměř 4 miliony Kč. Polovinu této částky pokryla dotace. Doplňky zařízení, které 
nebyly součástí zakázky v hodnotě 130.000 Kč, dokoupila základní škola z vlastních pro-
středků.
	 Během prvních dvou týdnů v září jsme měli zkušební provoz. Paní kuchařky si v těchto 
dvou týdnech nové vybavení „osahaly“ a vyzkoušely v praxi možnosti, které přináší. Při-
pravovali jsme pro naše žáky svačinu a vařili jednotný oběd. Od poloviny měsíce září začal 
běžný provoz, tj. dvě hlavní jídla a svačina. Strávníci si volí druh obědu ve výdejním boxu 
nebo na internetu do 11 hodin dne předcházejícího výdeji stravy. 
	 Nové zařízení s sebou nese i nové technologie přípravy, vaření a výdeje pokrmů. Oceňu- 
jeme jednoduchou obsluhu strojů, velký výkon, nižší spotřebu energie a hlavně úsporu času 
po celou dobu vaření.
	 Kolektiv školní jídelny se bude i nadále snažit připravovat zdravá a chutná jídla. Nejlep-
ší odměnou za kvalitně odvedenou práci je pro nás spokojený strávník.

 Ludmila Slezáková, vedoucí stravování
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Nový školní rok v Mateřské škole 
Lysice

	 Letošní nový školní rok slavnostně začal v pondělí 2. září 2024. Všichni jsme se těšili  
na nové malé kamarády a také na nové společné zážitky, které nás v letošním školním roce 
čekají. Snažili jsme se, aby adaptace proběhla co nejklidněji, a proto se začalo pěkně zve- 
sela a do tříd se se svými dětmi přišla podívat i spousta rodičů. Do čtyř tříd dochází letos, 
po navýšení kapacity, 95 dětí.
	 Jako každé prázdniny, tak i letos jsme zvelebovali prostředí pro děti. Tentokrát se během 
letních prázdnin konala úprava školní zahrady. Byla provedena překládka dlažby a chod-
níků, vyrostl nám kopec s prolézacím tunelem, zahradu nám oživily nové vodní prvky – 
kaskádová dřevěná korýtka se stavidly a pumpou na čerpání vody. Celek je zakončený 
malým zapuštěným jezírkem, které láká děti ke hrám s  vodou, ale také slouží ptákům  
a motýlům jako pítko. Voda nám zahradu krásně oživila a děti se mohou venku v přírodě 
seznamovat s jejími vlastnostmi – budou pozorovat, co plave, co se potápí, využívat ji ke 
hrám v písku a hlavně se učit, jak s vodou správně hospodařit. Vytváříme tak pěkný vztah 
k okolnímu přírodnímu prostředí a zároveň plníme cíle z našeho vzdělávacího programu 
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zacházet s  různým pracovním nářadím (např. pilkou, kladívkem, pilníkem, svěrákem, 
hřebíky...), rozvíjíme tak u nich hlavně praktické dovednosti a jemnou motoriku.
	 Na jaře bychom rádi pokračovali v dalším zvelebování zahrady. Na uvolněný prostor  
po odstraněném pískovišti u plotu postavíme teepee, k pískovišti bychom dětem chtěli 
pořídit venkovní kuchyňku z palet. Rádi bychom oslovili rodiče našich dětí, zda by nám na 
jaře mohli s realizací pomoci. Všichni už se moc těší na krásné dny strávené v takto upra-
vené zahradě.

	 Co nás čeká v nejbližší době?
	 Pro děti a rodiče máme připravenu podzimní akci „O zakletém vodníkovi“, která pro-
běhne 26. září v odpoledních hodinách. Paní učitelky připravily zábavnou cestu s úkoly, 
která bude zakončena táborákem a malým překvapením.
	 Do konce roku přijede za dětmi divadélko s několika tematickými pohádkami, v zimních 
měsících nás čekají krásné chvilky s rodiči při dílničkách ve třídách s příjemnou adventní 
atmosférou.
	 Od listopadu zahájíme kroužek „Předškolák“ pro děti a rodiče, ve kterém probíhá in-
tenzívní příprava nejstarších dětí na vstup do základní školy. Rádi bychom realizovali kurz 
plavání v Boskovicích a případně lyžařskou školu v Olešnici.
Těšíme se, že letošní rok bude pestrý na zážitky, zajímavý pro děti i pro jejich rodiče.
	
			    Yveta Miholová, učitelka MŠ Lysice

v rámci environmentální výchovy. Na 
zahradě bylo opraveno také pískoviště, 
které dostalo nový vzhled a lépe souzní 
s novým zaměřením zahrady. V přední 
části zahrady jsme terén zvlnili a pře-
hradili kládami, které mohou děti nejen 
přelézat, ale mohou zde také zkoumat 
strukturu stromů a kůry a bádat, co vše 
se může pod kůrou objevit. Společně 
s  dětmi jsme zaseli travní semínka  
a osázeli cestu kolem chodníků keři. 
Těšíme se, až se keře rozrostou a vytvo-
ří na zahradě přirozené schovávačky, 
které budou lákat děti ke hrám.
	 Celkový krásný vzhled přírodní za-
hrady nám nyní bude sloužit i k dal- 
ším vzdělávacím aktivitám, které v po-
slední době přenášíme během školního 
roku právě do venkovního prostoru. 
Pod otevřenou stříškou zahradního do-
mečku budujeme centrum pro rozvoj 
polytechnické výuky, ve které se děti učí 
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Informace 
z Lysického Jablíčka, z.s.

	 V úvodu si dovolím malou re-
kapitulaci. Během července a srp-
na probíhaly v Jablíčku příměst-
ské tábory. Celkem proběhlo  
10 turnusů, při kterých mohly 
děti zažít různá dobrodružství. 
Jednou třeba navštívily vesmír, 
pak řešily záhadu lysické obory 
nebo se podívaly mezi indiány. 
Na dalším si hrály s různými zví-
řátky nebo poznávaly práci zá-
chranných složek. Během týdne 
poznaly nové kamarády a vždy se 
naučily něco nového. Touto ces- 
tou bych chtěla moc poděkovat 
všem vedoucím táborů, kteří pro 
děti připravili zajímavý program 
a o děti se výborně postarali. 

	 Další větší akce, která proběhla, byly tradiční cyklozávody v oboře. Naštěstí počasí vyšlo 
na jedničku, tak jsme mohli v lysické oboře uspořádat závody, jak se patří. Nechyběl ská-
kací hrad, drobné občerstvení ani malováni na obličej. Celkem v šesti kategoriích závodilo 
zhruba padesát dětí od dvou do 11 let. I přes drobné pády všichni závodníci dojeli bez 
zranění a čekala je zasloužená odměna. Zde si dovolím poděkovat nejen všem organizátorům, 

ale také sponzorům, kteří nám 
přispěli drobnými dárky pro děti. 

	 Dále bych upozornila na akce, 
které v prostorách centra pravidel-
ně probíhají:
Kroužek pohádková školička: hlí-
dání dětí od 2 let vždy v úterý a ve 
středu. Stále máme několik volných 
míst. Pro přihlášku si napište na 
e-mail: mc.jablicko@seznam.cz.
Cvičení pro rodiče s dětmi: každý 
čtvrtek od 9:00. Nemusíte se hlásit 
předem, stačí přijít a pohrát si. 
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Tanečky s Nely: tanečky pro děti 
od 4 do 10 let. Bližší informace  
u paní vedoucí na tel. 608 122 654.
Protože se nám uvolnily časy 
v centru, může zde probíhat i více 
kroužků. Pokud by někdo chtěl 
nějaký kroužek vést, ať se nám 
jakoukoli cestou přihlásí.

A co nás čeká do konce roku?
19. 10. Tradiční Swap oblečení
31.10.   Strašidýlková cesta

	 Aktuality sledujte na našich 
facebookových stránkách, webu: 
https://jablicko.eu/ nebo nástěn-
ce u kostela.
	 Rádi mezi sebou přivítáme 
aktivní maminky, které pomo-
hou s organizací akcí nebo chtějí 
vést nějaký pravidelný kroužek. 
Neváhejte a přihlaste se na našem 
e-mailu: mc.jablicko@seznam.cz
	 Závěrem přeji všem klidné 
podzimní dny a mnoho krásných 
zážitků s dětmi a rodinou.

Za tým Lysického Jablíčka 
Mgr. Lucie Růžičková

Pravidelný program v Jablíčku 2024/2025

pondělí
8.30–10.00 
Setkání nad Písmem

 

úterý
8.00–12.00 
Pohádková školička

16.00–18.00 
Tancování s Nely

18.00–20.00 
Schola

středa
8.00–12.00 
Pohádková školička

  18.00–19.00 
Modlitby matek

čtvrtek 
9.00–11.00
Cvičení pro malé děti 
s rodiči

 

pátek
 
 

16.30–17.30 
Kurz ukulele pro dospělé
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Kdy: 	 sobota 5. 10.	
Co:	 Košt slivovice včetně 
		  přednášky Údržba zahradní 
		  techniky 
Kde:	 Beraník Lysice
Kdo:	 Český svaz zahrádkářů, 
		  organizace Lysice

Kdy:	 čtvrtek 24. 10.
Co:	 Lampionový průvod
Kde:	 odchod od radnice 
		  k pomníku na náměstí 
		  Osvobození
Kdo:	 Městys Lysice

Kdy: 	 10. 9. – 30. 10. 
Co:	 „Obrazy“ – společná výstava
		   členů US Parnas Brno
Kde:	 Státní zámek, renesanční 
		  salonek za návštěvnickou 
		  pokladnou
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy:	 pátek 8. 11.
Co:	 Setkání seniorů
Kde:	 Hotel Lysice 
Kdo:	 Klub seniorů a městys Lysice

Kdy:	 sobota 30. 11.
Co:	 Advent na zámku
Kde:	 Státní zámek Lysice
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy:	 neděle 1. 12.
Co:	 Slavnostní rozsvícení 
		  vánočního stromu
Kde:	 náměstí Osvobození Lysice
Kdo:	 Hospodářská a vzdělávací 
		  besídka

Kdy:	 neděle 1. 12.
Co:	 Vánoční jarmark
Kde:	 náměstí Osvobození Lysice
Kdo:	 Městys Lysice

Kdy:	 neděle 1. 12.
Co:	 Advent na zámku
Kde:	 Státní zámek Lysice
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 čtvrtek 5. 12.
Co:	 Mikulášská nadílka
Kde:	 areál letního kina
Kdo:	 Sbor pro občanské záležitosti 
		  Lysice, KLYH a Sbor 
		  dobrovolných hasičů Lysice

Kdy: 	 sobota 7. 12.
Co:	 Mikulášské posezení 
		  s živou hudbou
Kde:	 Hostinec U Labutě 
Kdo:	 Český svaz zahrádkářů, 
		  organizace Lysice

Komise pro sport a volný čas
	 Vážení spoluobčané, dovoluji si Vás opět pozdravit prostřednictvím Lysického zpravo-
daje a naservírovat Vám další sérii akcí, které jsou v Lysicích místními spolky a organiza-
cemi naplánovány na následující období.

Kalendář akcí v Lysicích na poslední čtvrtletí 2024
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Kdy:	 pátek 10. 1. 
Co:	 Obecní ples
Kdo:	 Městys Lysice

Kdy:	 pátek 24. 1.
Co:	 Sportovní ples
Kdo:	 TJ Sokol Lysice

Kdy: 	 pátek 31. 1.
Co:	 Hasičský ples
Kdo:	 SDH Lysice

Kdy: 	 sobota 8. 2.
Co:	 Rybářský ples
Kdo:	 Rybáři Lysice

Kdy:	 sobota 22. 2.
Co:	 Ples ZEAS Lysice
Kdo:	 ZEAS Lysice a. s.

Kdy:	 sobota 1. 3.
Co:	 Masopustní zábava
Kdo:	 Lysické Jablíčko

Kdy: 	 sobota 7. 12.
Co:	 Zájezd na Vánoční trhy 
		  do Bratislavy
Kde:	 Lysice – Bratislava a zpět 
Kdo:	 Komise pro sport a volný čas

Kdy:	 sobota 14. 12.
Co:	 Turnaj v mariáši
Kde:	 Hostinec U Labutě
Kdo:	 Městys Lysice

Kdy:	 30. 12. a 31. 12.
Co:	 Vánoční prohlídky
Kde:	 Státní zámek Lysice
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Pro Vaši informaci a plánování i za 
horizont letošního roku za Komisi pro 
sport a volný čas sdělím již i termíny 
plesů v roce 2025, přičemž všechny se 
uskuteční v prostorách Hotelu Lysice.

	 Berte na vědomí, že všechny akce najdete i na webových stránkách našeho městyse, kde 
je seznam dle jednotlivých kalendářních měsíců aktuálně doplňován, případně prováděna 
termínová korekce konkrétních akcí. Neberte prosím termíny akcí zcela závazně, protože 
může dojít z  různých důvodů k přesunu – především při nepřízni počasí, proto si před 
návštěvou konkrétní akce termín konání ověřte. Ve chvíli, kdy bude pořadatel chtít do se-
znamu nějakou veřejně přístupnou akci doplnit, změnit či zrušit, svůj požadavek zašle na 
e-mailovou adresu podatelna@mestys.lysice.cz . 
	 Již nějakou dobu byla s městysem Lysice řešena potřeba osvětlení hrací plochy pro tzv. 
zimní čas na tréninky a přípravné zápasové konfrontace místních fotbalových oddílů. Na 
tomto základě byla v letošním roce zhotovena projektová dokumentace pro vybudování 
umělého osvětlení multifunkčního lysického hřiště na ul. Sokolská. V první zářijovou 
sobotu byla uspořádána dobrovolnická brigáda na výkopové práce na elektroinstalaci  
a sloupů, včetně uložení kabelové chráničky. Protože účast byla hojná, tak bylo provede-
no i uložení obrubníků pro zpevnění bezpečnostních zón za brankovišti. Na brigádu 
během dne dorazilo na dvacet borců z  fotbalového oddílu i obou týmů malé kopané  
TJ Sokol Lysice, nechyběli ani zástupci z  řad rodičů svěřenců Žijeme Hrou a dokonce  
i jeden z hráčů. Aktuálně další práce ze strany odborné firmy komplikuje po zásadních 
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srážkových úhrnech podmáčený terén v okolí hřiště. Nicméně věříme, že se osvětlení 
stane funkčním do změny času na zimní a sportovci budou moci trávit v rámci možnos-
tí tréninkové jednotky na podzim a v zimě i ve venkovním prostředí. Pro ucelení infor-
mací uvedu, že osvětlení bude sloužit pro organizované skupiny a provozní řád hřiště 
nebude umožňovat svícení po 21. hodině.
	 S přáním pohodově prožitého podzimu za Komisi pro sport a volný čas 

Břetislav Šulc

Fotbalový oddíl 
TJ Sokol Lysice

	 S koncem léta se v pořadí druhá sezona v obnovené éře lysického dospě-
lého fotbalu pomalu dostává do druhé poloviny své podzimní části. Je tedy 
opět čas podat informace o tom, co je nového. Jak již bylo avizováno v minulém vydání 
zpravodaje, podali jsme přihlášku do dalšího ročníku okresní soutěže a nyní jsme už opět 
v plném zápřahu na fotbalovém trávníku.
	 V  novém ročníku náš tým svádí souboje se soupeři v  soutěži, která se nově nazývá  
9. liga (dříve III. třída). Náš, teď tedy již ligový, tým :-) se nachází ve skupině A této soutěže. 
Z důvodu vysokého počtu přihlášených týmů bylo totiž rozhodnuto, že se soutěž bude hrát 
na dvě skupiny, přičemž s každým ze soupeřů sehrajeme dvě utkání. Na jaře pak dojde na 
základě výsledků k promíchání obou skupin a dohrání ročníku opět dvoukolově s těmi 
soupeři, kteří nám budou výsledkově blíž. Možná to zní trochu komplikovaně, nicméně 
v důsledku to znamená, že na podzim odehrajeme celkem 12 zápasů, což je o 4 méně než 
vloni. Budeme tedy před zimou snad končit za lepších klimatických podmínek.
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	 Než se však podíváme na dosavadní průběh sezony, pojďme se nejprve ohlédnout za 
tím, co se dělo před jejím začátkem. Letní pauzu jsme totiž využili ke zpříjemnění jak na-
šeho zázemí v  kabině, tak i prostředí areálu fotbalového hřiště. Proběhlo hned několik 
brigád, jichž se zúčastnili jak hráči, tak i několik věrných fanoušků. Diváci, kteří už na 
podzim zavítali na některý náš zápas, snad zaregistrovali natřené lavičky na tribuně i mimo 
ni. Část laviček, které zůstaly nenatřené, ještě čeká výměna desek, jejichž čas se už nachýlil. 
Hotovo by mělo být během podzimu.
	 Velkým tématem v  týmu pak byla plánovaná výměna nábytku v  kabině domácích,  
která proběhla před startem nové sezony. Nový nábytek nejenže šatnu rozhodně oživil,  
ale také je výrazně komfortnější, protože poskytuje hráčům více místa. O návrh a realizaci 
se postaral náš bývalý hráč Jakub Homolka s  rodinnou firmou, které tímto děkujeme.  
Výsledek můžete posoudit sami na fotografii. Kromě již zmíněných se náš tým podílel také 
na přípravných pracích pro zavedení osvětlení na hřišti za Sokolovnou. Všechny zmíněné 
aktivity proběhly za výrazné podpory městyse Lysic, jehož vedení za tyto příležitosti velmi 
děkujeme.
	 Léto tedy pro nás bylo nabyté nejen fotbalovými záležitostmi. Nyní však již ke sportov-
ní stránce. Letní příprava na novou sezonu začala třetí červencový týden. V rámci přípravy 
jsme sehráli jedno přátelské utkání s blanenským dorostem a v plánu bylo i odehrát utkání 
Okresního poháru. K tomu jsme však nakonec z důvodu velkého počtu dovolených v daném 
termínu nenastoupili. Docházka na trenincích během letní přípravy i v současné době je 
z velké většiny dvouciferná, a tedy poměrně solidní. Otázkou zůstává, zda se tato účast 
projeví i na výkonech během zápasů.

Nový nábytek v šatně domácíchNový nábytek v šatně domácích
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	 Do nové sezony jsme vstoupili 11. srpna zápasem s C týmem Kunštátu, se kterým jsme 
v posledním zápase předchozí sezony uhráli remízu. Bohužel Kunštát ukázal svou kvalitu 
a na tento výsledek se nám nepodařilo navázat. Úspěchem pro nás neskončila ani následná 
utkání s Kořencem a Svitávkou. Velmi blízko prvním bodům v nové sezoně jsme byli ve 
Vískách, kde jsme ještě v 75. minutě o gól vedli. Soupeři se ale nakonec dvěma rychlými 
brankami podařilo zápas otočit. Další nadějí byl domácí zápas proti Voděradům. V tomto 
zápase se již zadařilo a po přesvědčivém výkonu jsme slavili první výhru v novém ročníku. 
Na tento úspěch jsme chtěli navázat hned v dalším utkání proti Velkým Opatovicím. Vý-
sledek prvního poločasu, kdy jsme po nedobrém výkonu prohrávali 0:2, tomu ale příliš 
nanasvědčoval. S tímto skóre jsme se však nechtěli smířit a po poločasové rozmluvě se nám 
ve druhém poločase podařilo skore otočit a připsat si další 3 body. V době psaní tohoto 
článku tedy náš tým má na svém kontě 6 bodů a pevně doufáme, že se tuto bilanci podaří 
během podzimu ještě o něco vylepšit. Jen pro připomenutí, v loňské premiérové sezoně jsme 
si nepřipsali za celý podzim ani bod.

Výsledky odehraných zápasů podzimní části sezony 2024/2025

Lysice – Kunštát C 	 2:4 (poločas 1:2)
Kořenec – Lysice	 3:0 (0:0)
Lysice – Svitávka	 1:4 (1:3)
Vísky – Lysice	 3:2 (1:1)
Lysice – Voděrady	 3:1 (1:1)	
Lysice – Velké Opatovice	 3:2 (0:2)

Zveme Vás i na zbývající zápasy podzimní části

Kunštát C – Lysice	 NE 29. 9. 2024	 16:00 	 (hřiště Lysice)
Lysice – Kořenec	 NE 6. 10. 2024	 15:30
Velké Opatovice – Lysice	 NE 13. 10. 2024	 15:30
Lysice – Vísky	 NE 20. 10. 2024	 15:00
Svitávka – Lysice	 SO 26. 10. 2024	 14:00 	 (možná změna)
Boskovice-Letovice C – Lysice	 SO 2. 11. 2024	 14:00 	 (možná změna)

	 Rozpis zbývajících zápasů prosím berte s rezervou, zejména u posledních dvou pravdě-
podobně ještě dojde ke změně. Aktuální informace se nachází na naší facebookové stránce 
a domácí zápasy jsou rovněž hlášeny obecním rozhlasem. Rádi Vás na některém zápase 
uvidíme.
	 S přáním teplého a vlídného podzimu za Fotbalový oddíl TJ Sokol Lysice

Zdeněk Trávníček



7–9 / 2024	 31

Divadelní spolek KLYH Lysice
	 V uplynulé sezóně jsme vám představili známou anglickou komedii od britského auto-
ra Raye Cooneyho pod názvem „DVOUPLOŠNÍK HOTELU WESTMINSTER ANEB 
NERUŠIT, PROSÍM“. Příběh pověstného záletníka Richarda Willeyho, který se snaží vše-
možně vylhat z choulostivých situací a zbavit jednoho nepohodlného „nebožtíka“, myslím, 
pobavil celé publikum. 
	 V březnu jsme odehráli pro domácí publikum tradiční premiéru, reprízu a oblíbený 
Večer dobré pohody s  kapelou Velvet. Následovala hostující představení, kterých bylo  
a ještě bude v letošní sezóně hojně. Od března do května jsme hráli v Bořitově, Jásinově, 
Rašově a dokonce v Býkovicích na letní scéně. Tímto sezóna zdaleka nekončí. 

	 V zájezdech budeme pokračovat i nyní na podzim. V měsíci říjnu nás čekají další před-
stavení, na která vás srdečně zveme:
	  4. 10. Těchov
	  5. 10. Lažany
	 13. 10. Brumov
	 19. 10. Lysice – derniéra „Dvouplošníku“ 

	 Poté bude následovat pilná příprava na novou sezónu s již novým představením. Mezitím 
se ještě potkáme na tradiční Mikulášské nadílce. O všem Vás budeme včas informovat. 
Nezapomeňte nás sledovat i na našem facebookovém profilu. 

Eva Burianová, jednatelka spolku
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Skautské aktuality
	 V létě se odehrál již šestý tábor lysického 
skautského oddílu Corleonis. Na tábořiště 
Norbetka u Vysočan se nás vydalo skoro 50. 
Většina účastníků přijela první den, roveři 
a rangers (skauti a skautky starší 15 let) 
dorazili až o několik dní později, aby zde 
zahájili svoji pěší expedici do České Kanady. 
	 Na první pohled se tábor nelišil od před-
chozích táborů: plnily se různorodé zkouš-
ky jako mlčenka, hladovka, putování za 
východem slunce, udržování 24 hodinové- 
ho ohně nebo noční výsadek bez mapy da-
leko od tábora. Družiny se také pravidelně 
střídaly ve vaření v kuchyni, nákupech či 
chystání dřeva. Program byl kromě vzdě- 
lávacích aktivit protkán množstvím her,  
z nichž do paměti účastníků se jistě zapsala 
třeba rolová hra na ilegální skautský tábor 
v době komunismu a noční bojovka na pře-
chod přísně střežené státní hranice. 

	 Poslední táborový večer by- 
la ze čtyř světových stran zapá-
lena šestiboká pagoda a u něj 
byla jmenovaná vůdkyně nové-
ho oddílu světlušek a vlčat (děti 
1. stupně ZŠ) Klára Zouharová 
se svojí zástupkyní Markétou 
Kotolanovou. Následně bylo 
představeno nové vedení oddílu 
a také jeho název Alcedo, což je 
latinský název pro ledňáčka. 
Poté došlo také ke změně vedení 
současného oddílu Corleonis, 

	 Přesto všechno byl letošní tábor výjimečný. Naše Rada starších (vedení oddílu) jela tak- 
to pohromadě na tábor naposledy. Již několik měsíců před táborem jsme diskutovali nutnost 
většího rozvoje skautingu v Lysicích zejména pro děti na nižším stupni ZŠ. Tyto děti jsme 
doposud nemohli přijímat jednak kvůli chybějícímu zázemí, tak z důvodu nedostatku ve-
doucích. Obojí se letos změnilo. Městys nám pronajal prostory u zimního stadionu a také 
vedení oddílu se rozrostlo natolik, abychom se mohli rozdělit.

Roveři a rangers na expediciRoveři a rangers na expedici

Jedna z disciplín táborového Spartan raceJedna z disciplín táborového Spartan race
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jehož vedení převzala Mag- 
daléna Zouharová se zástupci 
Karlem Přibylem a Stellou  
Kopalovou. Aby změn nebylo 
málo, tak jsme se také dohod-
li, že na podzimním zahajova-
cím víkendu roverů a rangers 
(středoškoláků) navrhneme 
jejich oddělení do samostatné- 
ho oddílu s vůdkyní Johanou 
Fialovou. Z letošního tábora 
jsme tak odjížděli se smutkem 
posledního společného tábo-
ra, tak i s nadšením z toho, že 
se rodí něco nového. Od no-
vého školního roku 2024/2025 
tak budou v Lysicích fungovat 
tyto skautské oddíly:

Oddíl světlušek a vlčat „Alcedo“ pro děti z prvního stupně ZŠ
Oddíl skautů a skautek „Corleonis“ pro děti z druhého stupně ZŠ 
Oddíl roverů a rangers „Catuli“ pro středoškolskou mládež

	 Případní zájemci o členství v některém z oddílů najdou kontakt na příslušné vedoucí na 
webu lysice.skauting.cz.

Zakončovací táborový oheňZakončovací táborový oheň
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Klubovna

	 Jak již bylo zmíněno, rozšíření skautských oddílů v Lysicích je možné mimo jiné díky 
získání samostatných prostor pro fungování. Letos v březnu jsme od městyse do pronájmu 
převzali bývalý byt správce zimního stadionu a přilehlou klubovnu hokejistů. Od jara zde 
pak s různou intenzitou probíhají stavební úpravy, aby zde od nového školního roku moh-
la probíhat skautská činnost. Intenzita prací je dána několika faktory, které pro lepší před-
stavu veřejnosti níže rozvedu:
– 	 personální kapacity: Veškerá skautská činnost stojí na práci dobrovolníků a je tomu tak 

i při úpravách klubovny, kde každý pomáhá tolik, kolik mu školní /pracovní / rodinné 
aj. povinnosti umožňují.

– 	 stav prostor: Jedná se o objekt z 60. let minulého století, kde nebyly dělány zásadní 
úpravy, a tomu odpovídá i stav prostor. Mimo jiné je nutná kompletní výměna elektro-
instalace, která je stále vedena v hliníku, či kanalizace, která je prorostlá kořeny stromů 
z přilehlého parku.

– 	 finanční možnosti: Jako nezisková organizace máme limitované možnosti, jak úpravu 
kluboven financovat, což je vzhledem k současným cenám za stavební práce a materiál 
možné jen skrze dotace. V září nám byla na klubovny schválena individuální dotace  
z Jihomoravského kraje ve výši 50 tisíc Kč, kterou zprostředkoval krajský zastupitel 
Lukáš Holík. Celkově ovšem předpokládáme, že jen letos vyjdou práce v klubovnách  
na 100–150 tisíc Kč. Rozdíl musíme pokrýt z darů a prostředků skautského střediska  
v Boskovicích. Pro příští rok zatím finance zajištěné nemáme. I přes zmíněné limity 
počítáme s tím, že v tomto školním roce už budou všechny skautské schůzky v těchto 
prostorách, které budeme v průběhu školního roku dále zvelebovat.

Návrh rekonstrukce umístění do prostředíNávrh rekonstrukce umístění do prostředí
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Vize do budoucna:
	 Devátý bod skautského zákona říká, že skaut je hospodárný, a tak se i snažíme přistu-
povat ke stavebním úpravám skautské klubovny. Před veškerými pracemi jsme si položili 
otázku, jak vlastně má v budoucnu vypadat/fungovat zázemí stadionu a také jak bychom 
chtěli, aby skauting a klubovny vypadaly za 5, 10 či 15 let. To proto, abychom stavební 
úpravy nedělali zbytečně nebo špatně a také abychom měli cíl a věděli, kam směřujeme.  
Se souhlasem pana starosty jsme objednali na objekt architektonickou studii, která na tyto 
otázky nabízí odpověď a jejíž některé výstupy můžete vidět níže. Autor studie Ing. arch. Jan 
Tyrpekl do objektu umisťuje dvě skautské klubovny, obecní multifunkční místnost  
a společné toalety a kuchyň s výdejním okénkem, které by sloužily i pro akce konané na 
stadionu. Věříme, že multifunkční místnost i důstojné sociální zázemí v budoucnu ocení 
jak pořadatelé akcí na stadionu, tak další lysické spolky, které by zde mohly nalézt zázemí. 
Studie zachovává současný půdorys budovy, mění však podobu střechy, aby více odpovída-
la charakteru okolní zástavby a navíc poskytla úložní podkrovní prostory. Hotovou studii, 
kterou zafinancovala Skautská nadace Jaroslava Foglara a Jihomoravský kraj, projednalo  
a schválilo zastupitelstvo městyse Lysice. Je to tedy cílová podoba budovy, ke které budeme 
směřovat při stavebních úpravách námi využívané části. Kdy se do cílového stavu dosta- 
neme, se v tuto chvíli říci nedá, protože to závisí na faktorech, které jsem rozepisoval výše, 
a koneckonců i na tom, jakou prioritu tomu dá vlastník objektu, tedy městys Lysice.
	 Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří skautingu v Lysicích fandí a drží nám palce. 
Zejména děkuji Mateřskému centru Lysické Jablíčko a Římskokatolické farnosti mimo  
jiné za to, že nám v uplynulých 6 letech bezplatně poskytovaly prostory pro činnost. 
	 Dále děkuji všem, kdo se podílí na přípravě kluboven, rodičům, dárcům a v neposlední 
řadě také městysi Lysice za poskytnutí prostor a pravidelnou finanční podporu.

 Václav Klíč, končící hlavní vedoucí oddílu Corleonis
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Lysický zpravodaj. Za obsahovou správnost materiálů zveřejněných v Lysickém zpravodaji ručí autoři. 
Příspěvky přijímá Eva Hošková v kanceláři matriky (tel. 724 189 208, e-mail: matrika@ mestys.lysice.cz). 
Příspěvky zasílané e-mailem musí být zpracovány ve formátu A4 na výšku, text ve WORDU a obrázky ve 
formátu jpg. Obrázky se posílají samostatnou přílohou, nikoli jako součást textu. Za změny programů 
kulturních a společenských akcí odpovídají pořadatelé. Za tiskové chyby neručíme. Anonymy nezveřej-
ňujeme! Číslo 7,8,9/2024 vychází v Lysicích v září 2024. Vydává Městys Lysice, Horní náměstí 157,  
pod registrační značkou MK ČR E 11460. Odpovídá: Mgr. Pavel Dvořáček, starosta. Tisk, sazba a grafická 
úprava Reprocentrum, a.s., Blansko – www.reprocentrum.cz.
Cena: zdarma

Pro dlouhodobý projekt hledám na Lysicku 
pěstitele léčivých rostlin, kteří by chtěli 
využít své pozemky pro tento účel.

•  VYKOUPÍM VEŠKEROU ÚRODU V ČERSTVÉM STAVU.
•  PROVEDU VÁS CELÝM PROCESEM PĚSTOVÁNÍ.
•  POSKYTNU VÁM OSIVO.

Sezóna 2025 – preferované druhy: 
řebříček obecný, majoránka zahradní, mrkev obecná na semeno (dvouletá).

Kontakt: 
Gabriela Olšanská, OLLY s. r. o., Lysice, g.olsanska@gmail.com, 
tel. +420 777 602 527, www.gabrielaolsanska.cz

Hledám zodpovědného pracovníka 
do lysické palírny. 

Pálí se vždy od 1. července do konce února. Pálení je závislé na úrodě.
František Brodecký, tel. 603 944 264


